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Топ со спущенным плечом вяжется одной деталью без швов сверху вниз. Вначале выполняется 
спинка поворотными рядами до пройм. Затем левая часть горловины переда, после чего правая 
часть горловины переда, формируются линии плеч и вырез горловины, далее обе части переда 
соединяются вместе и вяжутся до пройм. Туловище выполняется по кругу. Петли плеч соединяются 
методом трех спиц.     

К мастер-классу прилагаются 12 видео, которые обязательны к 
просмотру. Видео пронумерованы, относятся к соответствующим 
разделам, указаны в этих разделах  и находятся в плейлисте  «Vivienne 
top» 

Ссылка на плейлист: 
https://www.youtube.com/playlist?list=PLTIZGAz7es4T_gzQaPQjoi6cCOK7O63u_ 

QR код на плейлист для удобства считывания ссылки с печатной 
версии описания: 

 

Размеры: S, M, L, XL. 

Рекомендации по выбору размера, исходя из обхвата груди (ОГ)  и окружности готового изделия по 
линии груди  внесены в Таблицу 1.  

 

Таблица  1. Обхват груди и окружность готового изделия по ОГ 

Размер 

(российский) 

 

S 

(42-44) 

 

 

M 

(44-46) 

 

 

L 

(48-50) 

 

 

XL 

(50-52) 

 

Обхват груди (ОГ), см  82-86 88-96 98-106 108-116 

Окружность готового изделия по 
линии груди, см  

97 104 116 126 

 

Перед началом работы прочтите всю инструкцию до конца. Данные в описании  приведены для 
размера S, для размеров  M, L, XL указаны в скобках, если указана одна цифра – относится ко всем 
размерам.  

Пряжа: 

Siulas Linas, 600 m /100 g, лен 100%, в два сложения:    

 Укороченный вариант - длина изделия около 49(51,54,56) см -  300(350,400,450) грамм;  

 Стандартный вариант - длина изделия около 54(56,59,60) см – 350(400,450,450) грамм. 

Расход пряжи приведен согласно параметрам длины изделия по техническому рисунку (стр.10). 

Если Вы вяжете из другой пряжи, ориентировочный окончательный расход при соблюдении 
указанной плотности составляет – укороченный вариант: 900(1050,1200,1300) метров; стандартный 
вариант: 1050(1150,1300,1350)метров. 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLTIZGAz7es4T_gzQaPQjoi6cCOK7O63u_
http://bit.ly/3lCvTyy
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Спицы: 

 US 2,5  (3,0 мм) – круговые с длиной лески 100 см для вязания основного полотна; 

 US 1,5  (2.5 мм) – круговые c длиной лески 100 см для обвязки низа, пройм и горловины. 

Или другой номер спиц, подходящий для вязания в указанной плотности. 

Дополнительные материалы и приспособления: 

 бросовая нить; 

 крючок для временного набора петель; 

 маркеры петель – 2 шт; 

 игла для заправки кончиков; 

 вспомогательная спица одинакового размера с основными спицами. 

Плотность вязания: 

27 петель х 40 рядов = 10 х 10 см, спицами 3,0 мм лицевой гладью, после ВТО. 

Важно!!! Соблюдайте указанную плотность. Для точного расчета обязательно свяжите 
образец лицевой гладью размером не менее  30 петель х 40 рядов, проведите ВТО (влажно – 
тепловую обработку). Измерьте, и в случае отклонения от заявленной плотности,   
подберите  индивидуально размер спиц. Контролируйте размеры изделия в процессе вязания по 
параметрам технического рисунка, данного в описании.   

Если Вы вяжете не из оригинальной пряжи, нужно учесть, что образец лицевой гладью должен 
быть плотным, во избежание растяжения связанного узором готового полотна.    

 

Сокращения: 

п – петля; 

р – ряд; 

лиц.п – лицевая петля; 

изн.п – изнаночная петля; 

МНР – маркер начала ряда; 

М – маркер; 

ЛР – лицевой ряд; 

ИР – изнаночный ряд; 

сМ – переснять маркер с левой спицы на 
правую спицу; 

ОиП – обернуть петлю и развернуть работу; 

ВС – вспомогательная спица. 

 

Узоры: 

Лицевая гладь (для образца, поворотное вязание): в лицевых рядах все петли лицевые, в 
изнаночных рядах все петли изнаночные.  

Узор «Орнамент из кос в ажуре»  выполняется по Схемам, которые находятся в Приложениях. 
Приложения даны отдельно для каждого размера, пронумерованы 1(S), 2(M), 3(L), 4(XL) и являются 
неотъемлемой частью к данному МК. Схемы в Приложениях также пронумерованы, ссылки на 
номер актуальной схемы указаны в каждой части работы. Также в Приложениях приведены и 
условные обозначения к Схемам. Схемы выполняются и поворотными рядами, и вкруговую. На 
Схемах могут быть указаны все ряды, а также только нечетные (лицевые). Обязательно прочтите 
пояснения к каждой Схеме в заглавной части Приложения.  

Кромочные петли провязываются в каждом ряду – в лицевом ряду изнаночными петлями, в 

изнаночном ряду – лицевыми петлями.  
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Последовательность выполнения работы 

Спинка 

Набрать на спицы US 2,5 (3.0 мм) или Ваш размер спиц для основного полотна бросовой нитью  
177(185,197,209)п.  

См. Видео № 1 «Временный набор петель», ссылка на плейлист, стр.2.  

Присоединить рабочую нить и провязать один изнаночный ряд лицевыми петлями следующим 
образом: 64(68,72,76) лиц.п. (петли плеча), установить М, 49(49,53,57) лиц.п. (петли горловины 
спинки), установить М,   64(68,72,76) лиц.п. (петли другого плеча). Данный ряд установочный, он не 
указан в Схемах и не учитывается в дальнейшей работе. 

Далее мы выполним вырез горловины спинки укороченными рядами, согласно   Схеме 1.1 (Правая 
часть спинки) и Схеме 1.2 (Левая  часть спинки) из  Приложений 1(S), 2(M), 3(L), 4(XL) для каждого 
размера. Схема 1.2 является продолжением Схемы 1.1 – в лицевых рядах  вначале вяжутся петли 
ряда по Схеме 1.1, затем петли соответствующего ряда по Схеме 1.2. В изнаночных рядах работа 
выполняется с обратной последовательностью.  Более подробно о чтении каждой схемы изложено в 
заглавной части каждого Приложения. 

 

Укороченные ряды – «Обернуть и повернуть»: 

Лицевой ряд – вязать до оборачиваемой петли, снять петлю с левой спицы на правую, не 
провязывая, нить за работой. Перевести нить перед работу, снятую петлю поместить  на 
левую спицу, развернуть вязание на изнаночную сторону.  

Изнаночный ряд – вязать до оборачиваемой петли, снять петлю с левой спицы на правую, не 
провязывая, нить перед работой. Перевести нить за работу, снятую петлю поместить  на 
левую спицу, развернуть вязание на лицевую сторону. 

При последующем вязании, надо поднять  эту оборачивающую петлю на спицу и провязать ее 
вместе с обернутой петлей так, чтобы она осталась на изнаночной стороне.  

 

Вырез горловины спинки формируется вначале по правой части, согласно Схемы 1.1, затем по левой 
части, согласно Схемы 1.2. 

1 (ЛР) Схемы 1.1 – изн.п. до М, убрать М, ОиП; 

2 (ИР) Схемы 1.1 – 3 лиц.п, следующую петлю ОиП; 

3 (ЛР) Схемы 1.1 – изн.п. до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 изн.п, 
следующую петлю ОиП; 

4 (ИР) Схемы 1.1 - лиц.п. до обернутой петли, провязать лицевой обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 лиц.п, 
следующую петлю ОиП; 

5 (ЛР) Схемы 1.1 – изн.п. до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, изн.п. 
до М. 
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См. Видео № 2 «Формирование выреза правой части горловины спинки», ссылка на плейлист, 
стр.2.  

Мы закончили формирование выреза правой части горловины спинки и сейчас переходим на левую 
часть, продолжая работу с 5 ряда Схемы 1.2.  Рядов 1-4 для левой части спинки (Схема 1.2) нет. 

5 (ЛР) Схемы 1.2 – убрать М, 3 изн.п, следующую петлю ОиП; 

6 (ИР) Схемы 1.2 – 3 лиц.п, следующую петлю ОиП; 

7 (ЛР) Схемы 1.2 – изн.п. до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 изн.п, 
следующую петлю ОиП; 

8 (ИР) Схемы 1.2 - лиц.п. до обернутой петли, провязать лицевой обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 лиц.п, 
следующую петлю ОиП; 

9 (ЛР) Схемы 1.2 – изн.п. до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 
оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 изн.п, 
ОиП. 

См. Видео № 3 «Формирование выреза левой части горловины спинки», ссылка на плейлист, 
стр.2.  

 

Мы закончили формирование выреза левой части горловины спинки и с 10 ряда вяжем по двум 
схемам одновременно, как указано ранее. Рядов 6-9 для правой части спинки (Схема 1.1) нет. 

10 (ИР) – лиц.п. до обернутой петли, провязать лицевой обернутую петлю вместе с оборачивающей 

таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, лиц.п. до следующей 

обернутой петли правой части спинки, провязать лицевой обернутую петлю вместе с 

оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 лиц.п, 

ОиП. 

Далее выполняем работу узором. Условные обозначения к Схемам узора находятся на 1 стр. 

Приложения. 

11 (ЛР) – вязать узором по Схеме 1.1, далее продолжить 11 р. по Схеме 1.2 до обернутой петли. 
Провязать изнаночной обернутую петлю вместе с оборачивающей таким образом, чтобы 
оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 изн.п, следующую петлю ОиП. 

12 (ИР) – вязать узором по Схеме 1.2, далее продолжить 12 р. по Схеме 1.1 до обернутой петли. 
Провязать лицевой обернутую петлю вместе с оборачивающей таким образом, чтобы 
оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 3 лиц.п, следующую петлю ОиП. 

Далее вязать узором по 34(36,38,40)р. Включительно согласно Схемам 1.1 и 1.2, провязывая 

обернутые петли и формируя следующие развороты через 3 п, как указано в 11 и 12 р.  

35(37,39,41)ЛР – узор до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 

оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 4 изн.п. 

 36(38,40,42)ИР - узор до обернутой петли, провязать изнаночной обернутую петлю вместе с 

оборачивающей таким образом, чтобы оборачивающая петля была по изнаночной стороне, 4 лиц.п. 
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Формирование плечевых скосов спинки завершено. Продолжить работу согласно Схеме 2 (Пройма, 

Спинка = Перед), в которой указаны только лицевые ряды. Изнаночные ряды вяжутся по рисунку 

узора, накиды провязываются изнаночными петлями.  

Кромочные петли включены в Схему 2 и провязываются в каждом ряду – в лицевом ряду 

изнаночными петлями, в изнаночном ряду – лицевыми петлями.  

Провязать петли до раппорта, повторить раппорт всего 3(5,5,5) раза, провязать петли после 

раппорта. 

Обратить внимание! С правой стороны проймы убавления (2 п. вместе изнаночной) выполняются 

вправо, с левой стороны проймы – влево.  

Повязать всего 56(60,66,72)р. по Схеме 2. На спицах 161(167,177,187)п. Отрезать нить, переснять 

петли спинки на вспомогательную леску. 

 

Перед (левая часть) 

Набрать на спицы US 2,5 (3.0 мм) или Ваш размер спиц для основного полотна бросовой нитью  
64(68,72,76)п.  

Присоединить рабочую нить, оставив конец для соединения плеча около 2 метров. Провязать один 
изнаночный ряд лицевыми петлями. Данный ряд установочный, он не указан в Схемах и не 
учитывается в дальнейшей работе. 

Вязать по Схеме 3, выполняя плечевой скос левой части переда укороченными рядами, аналогично 
спинке. Одновременно сделать прибавления петель для  формирования выреза горловины. 

См. Видео № 4 «Набор провязыванием изнаночной петли, левая часть переда». 

Вязать согласно Схемы 3 по 30(30,32,34)р. включительно, отрезать нить, переснять петли на 
вспомогательную леску. 

  

Перед (правая часть) 

Набрать на спицы US 2,5 (3.0 мм) или Ваш размер спиц для основного полотна бросовой нитью  
64(68,72,76)п.  

Присоединить рабочую нить, оставив конец для соединения плеча около 2 метров. Провязать один 
изнаночный ряд лицевыми петлями.  

Далее вязать по Схеме 4, выполняя плечевой скос правой части переда укороченными рядами, 
одновременно сделать прибавления петель для  формирования выреза горловины. 

См. Видео № 5 «Набор воздушной петлей, правая часть переда». 

В 31(31,33,35) р. набрать в конце ряда 19(19,21,21) воздушных петель (центр горловины переда), 
присоединить петли левой части переда и продолжить вязать 31(31,33,35) р. по Схеме 3 на петлях 
левой части переда.  
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С этого момента обе части переда вяжутся одним полотном, аналогично спинке: в лицевых рядах - 
петли ряда по Схеме 4, затем петли соответствующего ряда по Схеме 3. В изнаночных рядах работа 
выполняется с обратной последовательностью. 

После окончания Схем 3 и 4 всего провязано 32(34,36,38)р, на спицах 177(185,197,209)п.   

Далее выполнить 56(60,66,72)р. проймы переда, согласно Схеме 2. На спицах  161(167,177,187)п. 

 

Соединение вязания в круг 

Провязать петли переда, согласно 1 р. Схемы 5.1: петли до раппорта, повторить раппорт всего  

3(5,5,5) раза, петли после раппорта, выполнить воздушную петлю, поместить М.  

 Далее вяжем согласно 1 р. Схемы 5.2 – выполнить еще одну воздушную петлю, присоединить петли 

спинки, продолжить вязание  на петлях спинки аналогично переду – петли до раппорта, повторить 

раппорт всего 3(5,5,5) раза, петли после раппорта, выполнить воздушную петлю, поместить МНР.  

Переходим ко 2 р. по Схеме 5.1 – воздушная петля, присоединить петли переда, провязать петли 

переда, повторив раппорт узора указанное количество раз, провязать воздушную петлю лицевой 

петлей, сМ.  Далее 2 р. Схемы 5.2 – провязать воздушную петлю лицевой петлей, вязать петли 

спинки до конца ряда, провязать воздушную петлю лицевой петлей.   

См. Видео № 6 «Соединение вязания в круг». 

На спицах по 163(169,179,189)п. для переда и спинки. 

 

Туловище  

Далее вязать по кругу согласно Схеме 6, на которой указаны все ряды,  следующим образом: 
*провязать петли до раппорта, повторить раппорт всего 3(3,3,5) раза, провязать петли после 
раппорта*,  сМ, повторить между * еще раз.  

С первого ряда Схемы 6 и до конца вязания туловища по кругу, мы формируем по бокам изделия 
«ложный шов»  - в одном ряду с каждой стороны от маркера мы провязываем по 1 лицевой петле, 
в следующем ряду мы их снимаем с нитью за работой. По обеим сторонам от снятых петель 
изнаночные петли. Петли ложного шва на Схеме 6 закрашены желтым цветом.  

См. Видео № 7 «Ложный шов, убавления». 

Всего провязано по Схеме 6   32(32,20,20)р, на спицах по 133(143,159,173)п. для переда и спинки. 

 

Соединение плеч спинки и переда 

На данном этапе рекомендуется соединить плечи спинки и переда для дальнейшей примерки 
изделия и определения общей длины. Распустить временный набор петель плеч переда, подняв в 
конце полупетлю, см Видео № 8 «Соединение плеч», поместить на вспомогательные лески. 
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Распустить временный набор петель спинки, подняв в конце полупетлю, поместить на 
вспомогательную леску, установить маркеры, отделяющие петли плеч от петель горловины спинки – 
64(68,72,76) п. плеча, М, 49(49,53,57) п. горловины, М, 64(68,72,76) п. плеча.  

Совместить петли левого  плеча спинки и переда и закрыть оставленной нитью методом трех спиц, 

обрезать нить. Переснять петли горловины спинки на вспомогательную леску.  Повторить закрытие 

петель для правого плеча. 

Закрытие петель методом трех спиц: 

На двух спицах находятся открытые петли двух 
деталей. Располагаем спицы параллельно так, чтобы 
изнаночные стороны были обращены  друг к другу. 
Закрывать будем на лицевой стороне. *Ввести 
вспомогательную спицу внутрь в две петли (в 1-ю на 
первой спице и в 1-ю на второй спице), захватить нить 
и провязать обе петли лицевой*. На вспомогательной 
спице новая образовавшаяся петля. Повторить между 
** еще раз. На вспомогательной спице 2 петли. 
Подхватить первую петлю со вспомогательной спицы  
и накинуть на вторую – закрыта одна петля. 
Повторяем действия до конца ряда. Если Вы хотите, 
чтобы шов закрытия располагался на изнаночной 
стороне, и его не было видно, расположите детали 
лицевыми сторонами друг к другу и закрывайте по 
изнаночной стороне. 

 

Продолжаем работу по Схеме 7, на которой указаны только нечетные ряды. Четные ряды вязать по 
рисунку узора, накиды провязывать лицевыми петлями.  Вязать аналогично Схеме 6: *провязать 
петли до раппорта, повторить раппорт всего 3(3,3,5) раза, провязать петли после раппорта*,  сМ, 
повторить между * еще раз.  

Для укороченного варианта - общая длина изделия около 49(51,54,56)см - провязать 1(1,2,2) раппорт 
Схемы 7 в высоту, после чего для размеров S и M еще выполнить с 1 по 18 ряд Схемы 7. 

Для стандартной длины изделия - около 54(56,59,60)см - провязать 2(2,2,2) раппорта Схемы 7 в 
высоту, после чего для размера L еще выполнить с 1 по 18 ряд Схемы 7, для размера XL с 1 по 14 ряд 
Схемы 7. 

Раппорт узора Схемы 7 составляет ориентировочно 10 см в высоту. Необходимая длина изделия 
определяется примеркой.  Количество повторов раппорта в высоту приведено условно. Вы 
можете закончить работу на любом четном ряду схемы.  
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Обработка изделия 

Спицами на 0,5 мм тоньше основных закрыть петли 
туловища методом i-cord с изнаночных петель. 

См. Видео № 9 «Закрытие петель туловища i-cord». 

Переснять открытые петли горловины спинки в количестве 
49(49,53,57) п. на рабочую леску. Спицами на 0,5 мм 
тоньше основных,  начиная с левого плечевого шва 
поднять петли следующим образом: петля на плечевом 
шве, далее по рядам из-под кромочных в классическом 
соотношении -  3 петли из 4 рядов, по петлям поднимать 
из-под каждой петли, закончить набор петлей из правого 
плечевого шва. 

См. Видео № 10 «Набор петель на горловину». 

Закрыть петли горловины методом i-cord с изнаночных 

петель, см. Видео № 11 «Закрытие петель  горловины i-

cord». 

Обработать проймы изделия таким же способом,  см. Видео № 12 «Набор и закрытие i-cord петель  
пройм». 

Спрятать кончики нитей, выполнить  ВТО (влажно – тепловую обработку):  постирать изделие, 
высушить на горизонтальной поверхности, отпарить или разутюжить (применимо для льна).  

 

Данное описание является интеллектуальной собственностью и предназначено только для 
личного использования.  Запрещено распространять - передавать третьим лицам,  
перепродавать (совместные покупки приравниваются к перепродаже),  копировать тексты и 
фото,  как в целом, так и частично,  на любых ресурсах. 

 

По всем вопросам, касающимся данного описания, вы можете связаться со мной по электронной 

почте aksyonova1405@gmail.com 

Instagram: @natali_aksyonova_knit 

Ravelry:      Angelinyshka 

 

 

 

 

 

 

mailto:aksyonova1405@gmail.com
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ТЕХНИЧЕСКИЙ РИСУНОК (см) 

 

 

 

 

 Таблица 2. Замеры готового изделия, см.         

 

 

* - укороченный вариант/стандартная длина 

 

 

см a b с d* f g h 
S 48,5 9,0 16,0 24,0/29,0 18,0 23,5 8,0 

M 52,0 9,5 17,0 24,0/29,0 18,0 25,0 8,0 

L 58,0 10,0 18,5 26,0/31,0 19,5 26,0 8,5 

XL 63,0 10,0 20,0 26,0/30,0 21,0 27,5 9,0 


